

河北日报

权·威·成·就·影·响·力

中共河北省委机关报 河北日报报业集团出版
HEBEI DAILY 河北新闻网: hebnews.cn

2021年7月3日 星期六 辛丑年五月廿四 今日8版

第25487期 代号17-1 国内统一连续出版物号 CN13-0001



请关注河北日报微博、微信、客户端

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行

新华社北京7月2日电 7月1日出版的《求是》杂志发表了中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行》。

文章强调,在党史学习教育中要做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,做到学党史、悟思想、办实事、开新局。

文章指出,明理是增信、崇德、力行的前提。要从党的辉煌成就、艰辛历程、历史经验、(下转第七版)

实现中华民族伟大复兴中国梦的关键一步

——习近平总书记关于全面建成小康社会重要论述综述

>>>见第三版

省委省政府出台《关于大力支持省会建设和高质量发展的意见》

河北日报讯 日前,省委省政府出台《关于大力支持省会建设和高质量发展的意见》,全文如下。

石家庄市作为河北省省会城市和以首都为核心的世界级城市群的区域中心城市,建设发展水平关系全省大局,关系京津冀协同发展大局。推进建设现代化国际化美丽省会城市,是省委、省政府着眼战略全局作出的决策部署,是全省上下的共同责任。为支持石家庄市加快创新发展、绿色发展、高质量发展,现结合实际提出如下意见。

一、坚持政治站位,始终保持省会建设发展的正确方向

河北是革命的土地、英雄的土地,是新中国从这里走来的地方。石家庄市是我们党解放的第一座大城市,具有光荣的革命传统和丰富的红色资源。习近平总书记对河北知之深、爱之切,在正定工作期间给我们留下了宝贵的思想财富、精神财富和实践成果,党的十八大以来8次视察河北,发表一系列重要讲话、作出一系列重要指示,为我们做好工作指明了前进方向。习近平总书记亲自谋划和推动的京津冀协同发展、雄安新区规划建设、北京冬奥会

筹办“三件大事”,为河北发展提供了千载难逢的历史机遇和前所未有的战略支撑。习近平总书记对石家庄发展高度重视,对正定古城保护作出重要指示,为在石家庄举办的首届中国国际数字经济博览会发来贺信,2021年初又给平山县西柏坡镇北庄村全体党员回信,给全省上下以巨大的鼓舞和鞭策,也给石家庄建设和高质量发展注入了强大动力。全省各地各部门要结合党史学习教育和“四史”宣传教育,深入学习贯彻习近平总书记重要指示和党中央决策部署,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,全力推动石家庄市高质量发展。要从政治的高度抓好省会建设,切实把习近平总书记的关心关怀转化为高度的政治自觉、思想自觉和行动自觉,努力推动省会城市建设跃上新台阶。要从战略的高度抓好省会建设,牢牢把握重大国家战略和国家大事带来的宝贵机遇,努力在立足新发展阶段、贯彻新发展理念、积极服务和融入新发展格局中实现更大作为。要从全局的高度抓好省会建设,充分发挥示

范引领和辐射带动作用,努力为新时代全面建设现代化经济强省、美丽河北做出新的更大贡献。

二、坚持省会功能定位,加快建设现代化国际化美丽省会城市

充分发挥石家庄市区位优势、交通优势、产业优势和红色资源优势,积极融入京津冀协同发展格局,围绕“三区一基地”定位,紧密对接雄安新区建设发展,着力增强省会综合经济实力和吸引辐射带动功能,当好全面建设现代化经济强省、美丽河北的排头兵和领头雁。

——大力建设现代化省会。实施大省会战略,科学编报国土空间规划,高水平推动石家庄产城融合,同步推进产业现代化与城市现代化,促进人与自然和谐共生。加快城市智能化、精细化、人性化建设,人民生活水平显著提高,城市更加宜居宜业。到2025年,形成现代化省会都市圈,城市品位大幅提升,常住人口城镇化率达到75%左右,数字经济占地区生产总值比重达到50%左右,成为全省现代化城市的标杆。

——大力建设国际化省会。扎实推动石家庄率先构建更高水平开放型经济新体制,提高城市全球链接能力,扩

大国际经贸合作和人文交往,建设国际化区域性陆港枢纽。推进石家庄企业国际化、产业国际化、城市国际化、人才国际化,打造河北对外开放的前沿阵地和示范窗口。到2025年,自贸试验区正定片区建设取得显著成效,空港、陆港、海港“三港”融合程度不断提高,“一带一路”重要节点城市地位进一步凸显,实际利用外资增速高于全省平均水平2个百分点以上,经济外向度达到25%以上,形成开放型经济发展新高地。

——大力建设美丽省会。对标国际一流城市规划建设管理,突出“生态、洁净、秩序、文明、美丽”,全面提升省会建设管理水平,加大旧城区改造提升力度,加快建设建筑优质美观、设施国内一流、服务公平高效、生活舒适便利、生态环境优美的现代化省会。传承历史文脉,增添城市人文底蕴,打造富有现代化国际化魅力、具有燕赵文化特色的高水平省会。到2025年,石家庄市万元GDP能耗比2020年降低19%,实现城镇地下水全面回补。

——当好全省排头兵。坚决落实习近平总书记重要指示和党中央决策部署,(下转第二版)

加快建设现代化国际化美丽省会城市

河北日报评论员

在庆祝中国共产党成立100周年,向着全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标迈进之际,《中共河北省委河北省人民政府关于大力支持省会建设和高质量发展的意见》正式出台。《意见》为推进建设现代化国际化美丽省会城市指明了方向、明确了任务、提供了遵循,充分体现了省委、省政府对省会建设发展的关心、重视和支持。全省各级各部门和石家庄市要站在政治、战略和全局的高度,深化认识,统一行动,认真贯彻落实《意见》要求部署,加快石家庄创新发展、绿色发展、高质量发展步伐,更加积极融入京津冀协同发展大格局,为建设经济强省、美丽

河北提供有力支撑。省会是一个省的政治经济文化中心,是区域发展的重要引擎。省会强则全省强,省会兴则全省兴。石家庄市是我们党解放的第一座大城市,具有光荣的革命传统和丰富的红色资源。习近平总书记对石家庄发展高度重视,对正定古城保护作出重要指示,为在石家庄举办的首届中国国际数字经济博览会发来贺信,2021年初又给平山县西柏坡镇北庄村全体党员回信,给全省上下以巨大的鼓舞和鞭策,也给石家庄建设和高质量发展注入了强大动力。省委书记王东峰指出,要自觉站在京津冀协同发展的战略高度,切实增强推进省会建设发

展的责任感和紧迫感。坚持政治站位,始终保持省会建设发展的正确方向,加快建设现代化国际化美丽省会城市,是增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的实际行动和现实检验,是立足新发展阶段、贯彻新发展理念、服务和融入新发展格局的必然选择,也是河北高质量发展的迫切需要。

“不谋全局者,不足谋一域。”推进京津冀协同发展,是以习近平同志为核心的党中央着眼党和国家发展全局作出的重大战略决策。河北是京畿之地,在京津冀协同发展中地位重要、作用关键。石家庄市作为我省省会城市和以首都为核心的世界级城市群的区域中心城市,建设

发展水平关系全省大局,关系京津冀协同发展大局。加快建设现代化国际化美丽省会城市,关键是要“跳出河北看河北”“跳出河北看石家庄”,明确我们在京津冀协同发展大局中应当承担的任务、扮演的角色。要坚持省会功能定位,积极主动融入京津冀协同发展大局,着眼打造以首都为核心的世界级城市群,全面落实省委、省政府工作部署,切实当好新时代全面建设现代化经济强省、美丽河北的排头兵和领头雁。

加快建设现代化国际化美丽省会城市是一项复杂的系统工程,工作千头万绪、错综复杂,既要统筹兼顾、全面推进,(下转第六版)

许勤主持召开省政府党组会议 弘扬伟大建党精神 矢志践行初心使命 把习近平总书记重要讲话精神落到实处

河北日报讯(记者彪超)7月2日,省政府党组书记、省长许勤主持召开省政府党组会议,深入学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神,落实省委常委会(扩大)会议要求,研究省政府党组和省政府系统贯彻落实意见。

会议指出,习近平总书记的重要讲话深情回顾中国共产党百年奋斗的光辉历程,庄严宣告实现了党的第一个百年奋斗目标,精辟概括伟大建党精神,

全面总结奋进新征程的“九个必须”,号召全体共产党员在新的赶考之路上努力为人民争取更大光荣。习近平总书记的重要讲话高屋建瓴、气势恢宏、继往开来,是以史为鉴、开创未来的宣言书,是强国目标和复兴伟业的行动指南,通篇闪耀着思想的光辉、真理的光芒。党的一百年历史证明,没有共产党就没有新中国。党的十八大以来,实践证明,习近平总书记的领航掌舵,习近平新时代中国特色社会主义思想

的科学指引,以习近平同志为核心的党中央的坚强领导,是战胜一切困难、突破一切阻挠,实现中华民族伟大复兴的根本保证。河北是革命的土地、英雄的土地,是新中国从这里走来的地方。习近平总书记对河北充满深情、寄予厚望,作出“四个加快”“六个扎实”“三个扎扎实实”等一系列重要指示。省政府党组和班子成员要有强烈的使命担当、高度的政治责任感,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,切

叶冬松主持召开省政协党组扩大会议 深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 牢牢把握“九个必须”奋力开创美好未来

河北日报讯(记者高原雪)7月2日,省政协党组书记叶冬松主持召开省政协党组扩大会议,认真学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神,传达学习河北省庆祝中国共产党成立100周年大会、省委常委会(扩大)会议暨省级领

导干部党史学习教育专题读书班开班式精神,研究省政协贯彻落实意见和党史学习教育专题读书班方案。

会议认为,习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神,传达学习河北省庆祝中国共产党成立100周年大会和省常委会(扩大)会议暨省级领导干部党史学习教育专题

省人大常委会党组扩大会议强调 深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神 努力推动全省人大工作不断创新发展

河北日报讯(记者周洁)7月2日,省人大常委会党组召开扩大会议,传达学习习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神,传达学习河北省庆祝中国共产党成立100周年大会和省常委会(扩大)会议暨省级领导干部党史学习教育专题

把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,弘扬伟大建党精神,矢志践行初心使命,落实“九个必须”要求,响应党中央号召,坚持党的全面领导,紧紧扭住发展第一要务,立足新发展阶段,完整、准确、全面贯彻新发展理念,服务和融入新发展格局,加快推动高质量发展,以理想信念一生的坚守和许党报国、苦干实干的行动,诠释对党、对人民、对核心的绝对忠诚。

会议强调,省政府党组和班子成员要把学习好、宣传好、贯彻好习近平总书记重要讲话精神,作为重大政治任务,牢记和践行为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的初心使命,在学深悟透习近平总书记重要讲话上发挥示范带动作用,深入机关、学校、企业、农村、社区等开展宣讲,激励广大干部群众奋进新征程、建功新时代的思想自觉。要在加强创新理论武装上走在前、作表率,(下转第七版)

读书班开班式精神,研究贯彻落实意见。省人大常委会党组书记范照兵主持并讲话,党组副书记焦彦龙、王晓东,党组成员邢国辉、袁瑞平、周仲明、王会勇、曹汝涛出席,副主任张妹芝列席。会议指出,习近平总书记“七一”重要讲话,(下转第七版)

辉煌的历程 伟大的成就

河北日报评论员

百年征程波澜壮阔,百年初心历久弥坚。习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上发表重要讲话,深情回顾我们党百年奋斗的光辉历程,高度评价一百年来我们党团结带领中国人民创造的伟大成就,全面总结我们党在百年征程中积累的宝贵经验、铸就的伟大精神。学习贯彻习近平总书记重要讲话,就要把苦难辉煌的过去、日新月异

的现在、光明宏大的未来贯通起来,认真学、深入学、反复学,在学习领悟中坚定理想信念,在奋发有为中践行初心使命,进一步坚定在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下奋勇前进的信心和决心,忠诚不渝为党和人民事业不懈奋斗。

“一百年来,中国共产党团结带领中国人民,以‘为有牺牲多壮志,敢教日月换新天’的大无畏气概,书写了中华民族几千年历史上最恢宏的史诗。”要深刻认识我们党团结带领人民创造的伟大成就、建立的伟大功业,始终坚持党的领导不动摇。我们党自诞生之日起,就义无反顾地肩负起实现中华民族伟大复兴的历史使命,团结带领人民进行了艰苦卓绝的斗争,谱写了气壮山河的史诗。我们浴血奋战、百折不挠,创造了新民主主义革命的伟大成就,为实现中华民族伟大复兴创造了根本社会条件。我们自力更生、发愤图强,创造了社会主义革命和建设的伟大成就,为实现中华民族伟大复兴奠定了根本政治前提和制度基础。我们解放思想、锐意进取,创造了改革开放和社会主义现代化建设的伟大成就,为实现中华民族伟大复兴提供了充满新的活力的体制保证和快速发展的物质条件。我们自信自强、守正创新,统揽伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想,创造了新时代中国特色社会主义的伟大成就,为实现中华民族伟大复兴提供了更为完善的制度保证、更为坚实的物质基础、更为主动的精神力量。这一百年来开辟的伟大道路、创造的伟大事业、取得的伟大成就,必将载入中华民族发展史册、人类文明发展史册。

以史为鉴、开创未来。要深刻认识我们党在战胜各种风险挑战中积累的宝贵经验、铸就的伟大精神,(下转第七版)

以史为鉴 开创未来

河北日报讯 “以史为鉴、开创未来,必须团结带领中国人民不断为美好生活而奋斗。”习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话,饱含着对人民的真挚情怀,映照出百年大党的赤子之心。我省广大党员干部纷纷表示,要深刻领悟习近平总书记重要讲话精神,心怀“国之大者”,涵养为民情怀,增进民生福祉,从当年子弟兵宁肯挨饿也不与民争食的“树叶训令”,到载入小学课本的毛泽东同志与群众的“石碾对话”,再到习近平总书记进村入户看真贫,向全党全国发出脱贫攻坚动员令……发生在阜平大地的这些故事充分证明,党的百年历史就是一部践行党的初心使命的历史,就是一部党与人民心连心、同呼吸、共命运的历史。

一边是十里党建大道、红色主题公园,一边是红红火火的线缆企业……在宁晋县贾家口镇黄儿营西村,处处焕发新农村的新气象。“习近平总书记指出,中国共产党根基在人民、血脉在人民、力量在人民。作为一名党员,就该在群众需要的时候服从大局、挺身而出。”村党委书记宁小五深有感触地说,自己当年把年产值超亿元的线缆厂交给家人管理,接过了黄儿营西村这个“烂摊子”,就是想为群众干点实事。也正是因为自己干事,村民才认、才服、才配合,各种难题由此迎刃而解。“干群拧成一股绳,就没有办不成的事。我们的目标是,未来3至5年,让村民的腰包再鼓一鼓,让村集体收入再翻一番,(下转第七版)

在新的征程上牢记初心使命 开创美好未来

习近平总书
记“七一”重要讲话极大激发河北
党员干部为民情怀干事热情

习近平总书
记“七一”重要讲话极大激发河北
党员干部为民情怀干事热情